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(ingezonden 27 mei 2025)

Vragen van het lid Eerdmans (JA21) aan de minister voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingshulp over de terreurdreiging vanuit Pakistan en de Nederlandse wapenexport naar 
dat land.

1. Bent u bekend met het NRC-artikel van 20 mei 2025 waaruit blijkt dat Nederland de op één na
grootste wapenexporteur naar Pakistan is? 1)

2. Kunt u reflecteren op de belangenafweging omtrent de wapenexport naar Pakistan, in het 
bijzonder gezien herhaaldelijke kritiek van de Verenigde Naties, de Europese Unie en de 
Verenigde Staten op de vermeende steun van Pakistan aan jihadistisch terrorisme, en de 
mogelijke gevolgen voor de Nederlandse en Europese internationale positie? 2) 3) 4)

3. Bent u zich ervan bewust dat het Pakistaanse leger, waaraan Nederland militaire goederen 
levert, jihadisten eert die zijn omgekomen bij de Indiase vergeldingsactie met staatsbegrafenissen
en militaire eerbewijzen? 5) 6) Deelt u de mening dat een staat die terroristen faciliteert, 
beschermt én eert, per definitie uitgesloten moet worden van militaire handelssamenwerking met
Nederland?

4. Hoe beoordeelt u de risico’s dat Nederlandse exporten van militaire goederen naar Pakistan, 
zoals de €27,2 miljoen aan radarsystemen in mei 2024 en de €69 miljoen in 2017, kunnen 
bijdragen aan de capaciteit van terroristische groeperingen?

5. Welke controlemechanismen hanteert Nederland om te voorkomen dat militaire goederen, 
direct of via het Pakistaanse leger, in handen van jihadistische netwerken vallen? Acht u die 
afdoende, gezien de aantoonbare verwevenheid met terreur?

6. Bent u bereid om volledige transparantie te bieden over alle exporten van militaire goederen 
vanuit Nederland naar Pakistan van de afgelopen vier jaar (2021-2025), inclusief bedragen en 
goederen, gezien de onthullingen dat eerdere exporten zoals die van €27,2 miljoen in 2024 niet 
aan de Kamer zijn gemeld? Zo ja, kunt u dat in deze beantwoording aangeven? 7)

7. Welke signalen heeft de Nederlandse overheid ontvangen van de Indiase minister van 
Buitenlandse Zaken tijdens diens recente werkbezoek aan Nederland over de wapenexport naar 
Pakistan? Hoe serieus neemt de Nederlandse regering deze signalen en welke concrete stappen 
gaat de Nederlandse regering nemen om hier gehoor aan te geven?

8. Kan het kabinet aangeven of er brede signalen zijn dat de situatie in Kashmir repercussies 
heeft voor de sociale cohesie in Nederland, bijvoorbeeld voor de hindoegemeenschap zoals de 
Telegraaf schrijft op 23 mei 2025? 8)
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